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Ata da Vigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo da Décima 

Sétima Legislatura do ano de dois mil e dezessete. Aos vinte e cinco dias do mês de Abril, do corrente ano, 

nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 

nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 

presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario Emanuel do Livramento Pires Junior e 

segundo secretario ad-hoc o vereador Diego José Mota Freitas. O Presidente, invocando o preceito regimental, 

declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero 

Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, Etevaldo 

Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos. Havendo 

número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Daniel Martins 

dos Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE:  

GRANDE EXPEDIENTE:  

Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre uma comissão de moradores da 

Comunidade Agua Branca que vieram cobrar junto ao executivo municipal soluções para os problemas da 

comunidade. Falou sobre as empresas terceirizadas que instalaram e construíram portos em Miritituba e muitas 

delas estão com o nome sujo na praça e cometeram calote por onde passaram incluindo o Distrito de Miritituba, 

citando nominalmente algumas que compraram e não pagaram. Disse que tem que responsabilizar as empresas de 

grande porte que permitiram que as terceirizadas dessem esse calote e pediu providencias desta casa de leis. Pediu 

que esta casa fizesse uma nota de repudio as empresas que cometeram esse calote.  

Com a palavra o vereador Junior Pires, comentou sobre a atual situação politica e econômica no município de 

Itaituba, enfatizando o alto índice de desemprego da cidade e comentou sobre o requerimento de sua autoria que 

tramitará nesta sessão a respeito de cursos de capacitação para produtores rurais. Falou da importância de 

investimentos para o homem do campo, bem como incentivos para o setor agropecuário na região. Comentou sobre 

questionamentos que recebeu sobre o ônibus que será usado para procedimentos de TFD e quer saber se o mesmo 

atenderá todas as demandas da cidade e falou sobre a situação precária de atendimento do hospital municipal.  

Com a palavra Antonia Farias, falou sobre o ônibus do TFD e que será beneficio para a população de Itaituba e que 

atenderá algumas demandas e que outras não. Em relação a situação do hospital municipal, disse que realmente 

existe uma demanda muito alta e já pediu que fosse colocada mais um enfermeiro para melhorar o atendimento. 

Falou sobre os alagamentos ocorridos na cidade baixa semana passada e agradeceu ao secretario de Infraestrutura 

pela atenção as ocorrências.  

Com a palavra o vereador David Salomão, onde em seu discurso fez uma reflexão a saúde urbana e as calamidades 

que a falta de saneamento básico traz a população do município. Disse que apenas 3 ruas tem o sistema de 

drenagem de aguas fluviais e não existe nada feito do ponto de vista de saneamento na cidade. Falou que precisa 

de investimentos para ter galerias e saneamento básico para o municipio e que tem que mandar expediente aos 

políticos estaduais e federais para trazer recursos. Parabenizou o vereador Junior Pires por trazer o tema relacionado 

ao agricultor e que pediu o plano de ação da SEMAGRI e ainda não teve resposta.  
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Com a palavra o vereador Raimison Abreu, falou sobre seu projeto de lei que entrou nesta sessão de hoje que 

dispõe sobre os cuidados da criança na internet e comentou sobre o mesmo. Falou ainda sobre o jogo baleia azul 

que esta fazendo vitimas no Brasil e que já foram encontrados casos em Itaituba. Comentou sobre o ônibus do TFD 

e que recebeu questionamento sobre o procedimento de uso do mesmo e que será usado para os devidos fins.  

Com a palavra o vereador Diego Mota, que comentou sobre o dia do jornalista agora no dia 1º junho e criará um 

projeto de homenagem ao jornalista e criticou o modelo de homenagem como SAMU em que são homenageados 

todos os anos e que não deveria ser assim. Falou que viu sobre os problemas de alagamentos na cidade e deu 

auxilio a população que sofreu com essa situação. Comentou sobre a reunião com os membros da LIDA onde 

discutiram sobre o futuro e investimentos para campeonatos de futebol no municipio e esteve visitando as obras do 

estádio municipial no campo da Johil. Falou sobre a pretensa privatização da COSANPA em 2018 e quer saber para 

onde vai esse dinheiro da venda e que o Grupo Odebrecht é a principal interessada na compra e foi a mesma que 

financiou a campanha do atual governador do estado.  

Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, disse que ouviu atentamente os discursos dos que a 

antecederam e que não vai pela cabeça dos outros. Disse que sempre ouve para poder tirar suas conclusões e que 

em viagem a Belém falou que se falar em Helder Barbalho vai apanhar. Falou que esteve na URE em Belém para 

falar a respeito da escola de Miritituba e mostrou o edital de licitação para construção da escola no distrito. Disse 

que esteve na SETRANS para cobrar os 100 mil litros de óleo para transgarimpeira e que será liberado através da 

defesa civil do estado.  

Com a palavra o vereador Daniel Martins dos Santos, falou que esteve na Comunidade de Campo Verde e pode 

constatar o descaso com aquele distrito. Disse que existem três pessoas contratadas para fazer a limpeza daquele 

distrito e que a população não vê isso, pediu que fosse enviado oficio a SEMINFRA relatando o caso. Falou sobre o 

valor das passagens nas lanchas no trecho Itaituba/Santarém/Itaituba, enfatizando que o ônibus do TFD será uma 

opção mais barata para os cofres públicos.  

Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, registrou a presença de um vereador do município de 

Jacareacanga. Agradeceu e parabenizou o prefeito municipal pelos trabalhos feitos nos bairros da cidade em prol da 

população. Disse que não fala mal do prefeito, pois o mesmo está trabalhando juntamente com o secretario de 

Infraestrutura. Falou sobre o preço do gás de cozinha e que já aumentou e se precisa tomar providencias.  

  

 

O presidente sugeriu que não houvesse o intervalo regimental. Colocada a proposta em discussão e votação a 

mesma foi aprovada por unanimidade.  

    

ORDEM DO DIA:  
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E não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se 

lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanuel 

do Livramento Pires junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 

 
 

 
 João Bastos Rodrigues                                                          Diego José Mota Freitas 

                Presidente         2º Secretário ad-hoc 


